

记者提前实地探防

考点附近吃住行情况咋样?

本报记者 秦国玲 宋昊阳 韩杰杰

高考马上到了,高考期间家长送考生时该到哪里停车、考点门口有没有能午休的地方、周边有没有干净的小饭馆……6月4日,本报记者兵分三路前往中心城区3个考点:潍坊一中、潍坊中学、潍坊七中,对其周边的交通、住宿和饮食等情况进行了探访,为考生及家长的出行、住宿、午休提供一个参考。6月6日下午,考生家长们可趁着考生看考场的时间,带着这些信息去孩子所在考点进行实地考察。

潍坊一中考点安排普通理科71个考场,高考期间共有2130名考生在此考试。

● 潍坊一中

交通方面 远离市区公交少难打出租

潍坊一中地处高新区宝通东街与惠贤路交叉口以西,途经的健康东街、樱前街、宝通东街路段交通畅通。胜利东街的东方路至潍县中路路段正在建设高温水管网,可通车但车道较窄,送考生的私家车尽量绕行。

公交车 乘公交车68路、66路、12路,可到达潍坊一中,但班次间隔时间

在30分钟以上。其中66路公交车从始发站到终点站,如一路畅通无阻,需要一小时左右时间。由于班次晚,时间长,想乘坐公交车到考点的考生务必提前坐车。

停车位 学校西门和南门均有免费机动车停车位。但由于高考期间禁噪和道路交通管制,校门口周边200

米不得停车。历年高考时,考生家长们都是把车停放在距离学校百米外的宝通东街两侧,考生再步行进入校园。校园较大,从校门口到教学楼步行也需要约5分钟时间。由于距中心城区较远,从潍坊一中回市中心不好打车,建议乘坐高考专线公交车或者由私家车接送。

饮食方面 流动摊贩多饭馆少

因为学校偏远,属于城乡结合部,小吃和午休不太方便。学校对面丁家村巷子有几家摊点,都是流动摊

贩,露天销售,无任何卫生资格证,不建议去吃。仅有几家店面较小,可选择种类不多。要想吃好不方便,校园

内有两个餐厅,翰园餐厅往西紧挨着水房,白天开放,免费提供热水。

住宿方面 周围无大型宾馆

由于潍坊一中地处偏远,周围无大型宾馆,在校园以东、以西500米内

各有一家小型家庭旅馆。距离最近的大型宾馆在高新区潍县中路附近。

本校学生午休可在校园宿舍休息。

其他方面 每层楼均设有饮水处

文具 学校西门、东门周边无文具店,考生的考试文具需要自己带足齐全,校园内校水房往西有两个小超市,里面销售学习用品、生活用品,水

果、零食等,也可以充话费。

药店 学校周边无药店,校园内有医药室,各种防暑药品等必备常备药品配备齐全。

学校服务设施 每层楼均设有饮水处,为考生提供饮用水。

另外,学校周边没有银行处理点,考生或家长尽量在市区办理。

● 潍坊七中

安排53个考场,其中艺术文45个,艺术理7个,体育1个,共1565名考生。

交通方面 公交范围较小 考点打车有点难

直达潍坊七中的公交车有27路、61路和82路,考生可在潍坊七中站点下车。但是相对来说,直达的公交线路并不算多,27路车横跨潍坊市,几乎在福寿街各个路口都有站点,相对来说范围较广,10分钟一班的班次也较为快捷。但是其他两班公交相对来说,线路范围较小,82路车经东风街新华路通往坊子区,18分钟一班,等待时间较长。而61路则在和平路和长松路之间环行,覆盖面较小。

考生如果乘坐出租车去七中考点的话,从市区世纪泰华附近上车,到达七中考点在10元钱左右,但是从七中考点想要打车回市区的话,则会因为七中附近出租车太少而有些困难。

饮食方面 大小饭馆不少 卫生问题需注意

由于七中门口没有可以就餐的地方,如果考生想在考点周围就餐的话,需要从七中门口往东走到清平路,在清平路福寿街路口,往东往西都有不少饭馆,拉面、和乐、朝天锅、水饺城、牛排、菜馆等大大小小饭馆20多家。从清平路福寿街路口往东走的话,有和乐、全羊、饺子楼等几家饭馆。

记者看到,尽管清平路周边饭馆较多,但是多数为小型餐馆,考生就餐时需要特别注意卫生问题,选择一家卫生条件相对较好的餐馆就餐,毕竟夏天容易滋生细菌,如果因为吃到不干净的东西而影响考试的话,那可是得不偿失。

住宿方面 房间所剩不多 注意提防噪音

由于离市中心较远,潍坊七中门口附近和西侧的长松路上几乎没有任何可以吃饭和住宿的地方。沿着学校门口东行300米,到达安顺路口,有一家名为聚鑫旅馆,是离潍坊七中最近的旅馆。目前这家旅馆可以提供考生住宿,30间房间,7、8日“高考房”所剩不多,已经预订出20多间,仅剩9间房。没有空调的60-80元一天,有空调的100元。

再往东走50米,达到清平路,往北行400米的路上共有4家小旅馆。其中旺旺旅馆和新城旅馆已经基本订满。花园旅馆仍有4间房可以预定,金街旅馆还剩下半左右,大约30间房间可以预定,房源较为充足。

价格方面,考点周围旅馆普通间一般每天60-80元,标准间一天100-150元,另外,有几家旅馆还提供午休,普通间价格30-50元,标准间价格50-80元,午休的时间从上午考试结束到下午开考。目前,7日、8日的“高考房”多数旅馆已经订出一半以上。多家老板均表示,考生若住宿应尽快提前订,根据往年经验,考试前一天也就是看考场时,旅馆会全部爆满,若想高考当天再订,肯定没有房间,而且越临近高考价格也越高。

然而,记者发现,在为数不多的这几家旅馆附近,还有一家名为“新世纪KTV俱乐部”的KTV,据周围旅馆工作人员介绍,该家KTV从中午一点开始营业,直到晚上十一点左右,期间音乐声音较大。希望有关部门能与该KTV进行协商,高考期间应注意音乐播放音量,以免影响考生休息。

其他方面 商铺不少, 银行诊所俱有

校门口附近商铺较少,东侧500米的清平路上商铺较多,有五家超市,两家网吧,中间路段还有药房和移动充值店,附近还有潍坊八九医院。清平路东50米福寿街北侧,有民康医药、金通大药店,以及两家超市,对面还有工商银行和一家诊所。学生身体不适可去购买药物。



4日,在七中东200米的路段,提供住宿的旅店旁紧挨着一家KTV。

本报记者 吴凡 摄

安排64个考场(其中普文50场,普理14考场),共1899名考生。

● 潍坊中学考点

交通方面 公交车便利出行方便

公交车:位于市区中心的潍坊中学,交通便利。1路、5路在市中医院站下车,向北步行100米东拐;环16路、21路、22路、56路、76路、82路在东门站下车,步行至潍州路北行再东拐;10路、

60路在东门站下车,东行约400米至潍坊中学;5路、66路、75路、79路在中学街站下车,向西行100米即到。

出租车:打车方便,相对来说步行至东风街上更易打车。

停车位:中学街道路较窄,路南为居民区,且商铺密集,来往车辆众多,平时路北侧便有车辆停驻,因停车位紧缺,建议私家车不要在此停驻。可到据此一公里处的泰华商圈停车。

餐饮方面 30余家餐点可选择

中学街上小餐点约有30家,出售糕点、米线、馄饨、朝天锅、面条等,以西潍州路上有清河园酒家,据此1公里

处为泰华商圈,酒店有齐鲁饭店、鸢飞大酒店、国际金融大酒店、丽景大酒店等,便餐商家众多,就餐便捷。

走访中,吉祥大酒店等商家表示,近日刚接受了卫生部门、消防部门的检查,卫生、餐饮质量较有保证。

住宿方面 住宿便利又实惠

学校附近宾馆如怡和居商务宾馆、百怡商务宾馆都已被考生预定完毕。据学校约600米远的吉祥大酒店客房部尚有10余间客房可供预约,标间定

价为一天168元。汉庭快捷酒店还有较为充足的房源,标间一天为169元,钟点房4小时60元。同一位置,房价较为实惠的富泓宾馆也尚有房源,房间30-50元

不等。泰华商圈内的酒店多数都有房源,可接受预定,例如鸢飞大酒店标间有两种规格,分别为一天238元、438元,齐鲁饭店标间一天为228元含早餐。

其他方面 一处施工单位已停工

文具:中学街南侧有约10家文具店,种类齐全。

药店:潍坊中学西侧约百米,有奎

文朱绪伟诊所,东风街潍州路东北角有力生源药店。

银行:附近有中国工商银行、中国

银行等。

噪音源:潍坊中学东侧有一处施工单位,已停工。